
Beköszötnő 

A Báthory István Történelemverseny létrehozása mögött több fontos cél és gondolat áll, 

amelyek szorosan kapcsolódnak a Szegedi Tudományegyetem (SZTE) és az SZTE Gyakorló 

Gimnázium oktatási és tehetséggondozási missziójához. A verseny több év gondos 

tervezésének és szakmai együttműködésének az eredménye, amelyben egyaránt helyet kapott 

a tudás elmélyítése, a gyakorlati készségek fejlesztése, valamint az intézmények közötti 

kapcsolatok erősítése. A történelemverseny ötlete a Szegedi Tudományegyetemhez 

kapcsolódó korábbi versenyek sikerei (földrajz, biológia, kémia) alapján merült fel. Eredetileg 

az SZTE Bölcsészettudományi Kar Történettudományi Intézete és az SZTE Báthory István 

Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola együttműködése során alakult ki az igény egy olyan 

középiskolásoknak szóló történelemverseny megszervezésére, amely egyaránt szolgálja a 

történelmi tudás elmélyítését és az egyetemi kapcsolatokat.  

A verseny egyik fő célja a történelem iránt érdeklődő középiskolások felkészítése az emelt 

szintű érettségire. A versenyfeladatok tematikája kifejezetten azokat a történelmi korszakokat 

és eseményeket érinti, amelyek az érettségi követelmények között szerepelnek. A diákok a 

verseny során nemcsak a tárgyi tudásukat mélyíthetik el, hanem fejleszthetik 

számítástechnikai és kutatási készségeiket is, például az online források feldolgozásával és 

elemzésével. Ezen kívül a diákok önálló ismeretszerzési készségei is fejlődnek, mivel képesek 

lesznek hatékonyan felkutatni a szakirodalmat és szintetizálni a megszerzett információkat. 

A történelemverseny egyedi aspektusa, hogy nem csak a klasszikus történelmi ismeretek 

bemutatására fókuszál, hanem a modern digitális kompetenciákra is hangsúlyt fektet. Ezáltal a 

diákok olyan készségekre tesznek szert, amelyek túlmutatnak a tantárgyi kereteken, és 

hozzájárulnak a gyakorlati, életben is alkalmazható tudás kialakításához. A verseny 

különböző szakaszai, mint például a prezentációkészítés és -bemutatás, lehetőséget adnak a 

résztvevőknek, hogy a tananyagban való jártasságukat interaktív, gyakorlati módon mutassák 

be.  

A Báthory István Történelemverseny jelentősége az is, hogy hidat képez a Szegedi 

Tudományegyetem és középiskolai partnerintézményei között. Szándékunk, hogy a verseny 

révén a középiskolás diákok érdeklődést mutassanak a történelem szak iránt, és ennek 

hatására az SZTE történelem és tanári BA-képzéseire jelentkezzenek. A verseny döntője 

alkalmat ad arra is, hogy a diákok rendhagyó történelemórákon, konferenciákon és 



tudományos előadásokon vegyenek részt, tovább mélyítve az egyetemi kapcsolatokat és 

elősegítve a diákok fejlődését. 

Hosszú távú célként a nemzetközi szintű verseny kialakítását szeretnénk, különös tekintett az 

erdélyi magyar diákokra, akik számára Báthory István személye jelentős történelmi és 

kulturális értéket képvisel. Emellett a lengyel diákok számára is vonzó lehet, hiszen Báthory 

István, mint lengyel uralkodó is elismert történelmi személy. Így a verseny nemcsak oktatási 

célokat szolgál, hanem a magyar-lengyel kulturális kapcsolatokat is erősíti, és segít abban, 

hogy a középiskolás diákok jobban megismerjék a régió közös történelmét 

A verseny a 2023-24-es tanévben kétfordulós, azonban 2024-25-ös tanévtől már 

háromfordulós. Ennek köszönhetően a verseny átfogó képet nyújt a történelem tantárgy 

különböző időszakairól és témaköreiről. Az első két fordulóban a résztvevők írásbeli 

feladatokat oldanak meg saját iskolájukban, míg a legjobb eredményt elért diákok 

továbbjutnak a döntőbe. A döntő Szegeden kerül megrendezésre, ahol a diákoknak szakmai 

zsűri előtt kell bemutatniuk tudásukat egy kora újkori történelmi témából.  
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